Специализированное структурное образовательное подразделение Посольства России в Египте средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением иностранного (английского) языка.
                                               Семейная форма получения образования
                            Тест по географии  8 класс (I полугодие)                    Фамилия ________________________________________ Имя______________________
Город ___________________________________________ Дата_____________________
сайт
Темы:   «Введение»,  «Рельеф и геологическое строение»,   «Климат»
«Почвы»
Часть1. Из четырех предложенных вариантов выберите верный ответ.
              (правильно выполненное задание  оценивается в 1 балл)
А1.Какова приблизительно площадь территории России?
1. 14 млн.кв.км.                      3. 20 млн. кв.км.
2. 17 млн.кв.км.                      4. 22 млн.кв.км.

А2.Какая точка нашей страны является крайней восточной на континенте?                                                                                                   1  .Город Калининград.    2. Мыс Дежнева.    3. Мыс Челюскин .     4.Гора Базардюзю

А3.Северная граница России проходит по морям:                                                                                                                 
 1.Баренцеву;  2. Чёрному;   3. Берингову;   4 . Охотскому;  5. Японскому

А4.Определите сколько часов составляет разница во времени между Москвой (2 часовой пояс) и Чукотским полуостровом.                                                                                                                                                1. 8 часов;    2. 9 часов   3.10 часов      4. 11 часов.

А5. Самолет взлетел из г.Ном на Аляске 20 января. Перелетев Берингово море, приземлился в г.Петропавловске-Камчатском. Определите, какого числа самолет приземлился.
1. 20 января.    2. 21 января    3. 19 января.

А6. Изучение территории Приморья связано с экспедициями:
 1. Ермака   2. Ерофея Хабарова   3. Ивана Бекетова   4. Семена Дежнева.

А7. Какие формы рельефа на территории России соответствуют древним платформам?	
 1. Западно-Сибирская низменность        2. Верхоянский хребет
3. Восточно-Европейская равнина            4 .Уральские горы.

А8. Какие формы рельефа образовались в результате деятельности древних ледников?
1.овраги  2.дюны  3.терриконы 4.морены
А9. Выделите формы рельефа, созданные внутренними процессами в земной коре
1. горы                    2. Овраги              3. Долины рек               4. Низменности.

А10. К каким тектоническим структурам приурочены месторождения в основном рудных полезных ископаемых?
1. К плитам    2. К складчатым областям    3. К щитам.       
      
А11. Как образовались осадочные горные породы?      
1. В результате действия высоких температур в слоях Земли.
 2. Из магмы.
 3. Из накопившихся в древних морях и озерах остатков растений и животных.  

  А 12. . К какому типу по происхождению  относится котловина Онежского озера?
      1 ледниковое       2 карстовое           3 вулканическое                         г) тектоническое
  А13.  На какой из перечисленных территорий  распространены  подзолистые почвы?
 1. Прикаспийская низменность                                    3 .Среднерусская возвышенность
 2. Приволжская возвышенность                                   4 .Северные Увалы

 А14.Какие факторы влияют на распределение количества осадков по территории России?
1. Географическая широта                                        4.Влияние  Тихого океана.
2. Западный перенос воздушных масс                  
3. Солнечная радиация

 А 15. Какие горы являются препятствием для проникновения воздушных масс во внутренние районы  страны?
1. Кавказские                      3.Дальневосточные хребты.
2. Уральские.

А16. на каких равнинах протекают более  длинные реки?
1. На Восточно-Европейской.        3.На Среднесибирском плоскогорье.
2. На Западно-Сибирской.

     Часть2. (правильно выполненное задание оценивается  в 2 балла)
В1. Установите соответствие между  формой рельефа и тектонической структурой.
а)  Кавказские горы                                  1) Сибирская платформа
б) Восточно-Европейская равнина                   2) Русская  платформа
в)  Среднесибирское плоскогорье                                     3) каледонская  складчатость                                     
г)  Восточный Саян                                                                       4) кайнозойская  складчатость 
                                                                                                           5) байкальская складчатость
В2. Расположите города в порядке возрастания количества  выпадающих в них осадков. Ответ запишите в виде последовательности букв.
а) Новосибирск   б) Чита   в)  Калининград           г) Москва
Ответ:________________________________________________
В3.Определите климатический пояс и  тип климата по его  краткому описанию:
Характерно преобладание  в течение всего года континентальных воздушных масс умеренных широт и усиление меридиональной циркуляции, при которой арктический воздух далеко продвигается  на юг, а континентальный тропический  воздух  проникает на север  до лесной зоны. Средние температуры января -15(-25) ° С.Средние температуры июля +15( +25)° С. 
Ответ: ________________________________________________

В4.Расположите почвы по мере движения с севера на юг  на территории России. Ответ запишите в  виде последовательности  букв.
а) каштановые    б) черноземы    в) тундровые глеевые             г) подзолистые
Ответ:_______________________________________
В5. Подберите к названиям форм рельефа соответствующие понятия:
1.Восточно-Европейская                                          а) хребет;
2. Среднесибирское                                                   б) горы;
3. Кавказ                                                                        в) плоскогорье;
4.Западно- Сибирская                                                  г) равнина;
5. Черского                                                                    д) низменность;
        6. Приволжская                                                        е) возвышенность
Часть3. Дайте обоснованный ответ на поставленный вопрос.
(правильно выполненное задание оценивается в 2 балла)

С1. Почему на полуострове Ямал при небольшом количестве осадков территория сильно заболочена?

Ответы:
	А1        2
	А5               2
	А9               1
	А13             3

	А2         2
	А6               2
	А10             2
	А14             4

	А3         1
	А7               3
	А11             3
	А15             1

	А4          2
	А8               4
	А12             4
	А16             2



	В1
	а4   б2  в1   г5

	В2
	в г а б

	В3
	континентальный тип климата  умеренного пояса

	В4
	в  г б а

	В5
	1-г,2-в,3-б,4-д,5-а,6-е



С1. Несмотря на небольшое количество осадков испаряемость очень низкая из-за низких температур и  k>1. Многолетняя мерзлота  препятствует просачиванию  влаги в грунт, а при оттаивании  переувлажняет почвы и  способствует  заболачиванию.

	Тестовый балл
	Школьная оценка

	-
15   -  18
19  -   24
25  -   28
	«2»
«3»
«4»
«5»


Критерии оценки
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